

# СУЧАСНИЙ СТАН ТА ОЦІНКА ДІЯЛЬНОСТІ ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ У СФЕРІ ПРОТИДІЇ ЗЛОЧИННОСТІ НА ДЕОКУПОВАНИХ ТЕРИТОРІЯХ

**Дусяк Олександра Сергіївна**

здобувач вищої освіти 3 курсу ННППФПНП

*Дніпропетровський державного університету внутрішніх справ, м. Дніпро, Україна*

**Науковий керівник: Чорна Аліна Геннадіївна**

ORCID ID: 0000-0002-8523-6105

старший викладач кафедри кримінального права та кримінології

*Дніпропетровський державного університету внутрішніх справ, м. Дніпро, Україна*

Злочинність є постійним викликом для суспільства та вимагає ефективної реакції від правоохоронних органів. Сучасний світ швидко змінюється, включаючи технологічний розвиток та нові форми злочинності, такі як кіберзлочини. Оцінка діяльності правоохоронних органів стає дуже актуальним питанням для забезпечення безпеки громадян та правопорядку. Правоохоронні органи стикаються з різноманітними викликами, включаючи глобальні загрози, транснаціональну злочинність та внутрішню безпеку. Оцінка їхньої діяльності потребує об'єктивного аналізу для підвищення ефективності.

Сучасна концепція сьогоднішньої Національної поліції України передбачає партнерство, довіру, спілкування та діалог між поліцією та громадянами. Крім того, довіра громадян до Національної поліції, як до правоохоронної системи, безпосередньо залежить від успіху поліції у сфері правового захисту громадян, а також від рівня взаємодії громадськості з правоохоронними органами [1, с. 134].

Наразі триває повномасштабна агресія зі сторони росії й багато важливих та критичних питань розвитку та реформування українських державних інститутів відійшли на другий план перед загрозою зникнення української державності [2, с. 363]. Світ, який пережив лихоліття II Світової війни промовляючи «Ніколи більше», був змушений на початку 2022 року, тобто у XXI столітті, промовляти такі страшні назви міст як «Буча», «Бородянка», «Маріуполь», «Херсон» та інші. Нажаль, Міжнародні організації, які створені для забезпечення та захисту прав людини, виявилися безсилими проти так званого «руського мира» [3, с. 106].

Щодо питання оцінки діяльності правоохоронних органів, необхідно погодитися з думкою І. М. Охріменко, який зазначає, що державний стандарт надання правоохоронних послуг, а отже – оцінка ефективності службової діяльності уповноважених органів має передбачати систему кількісно-якісних параметрів, виходячи з характеристики їх властивостей, а саме:

1) показники призначення та безпосередньої первинної діяльності відповідних суб'єктів;

2) показники стану публічної безпеки і порядку;

3) показники надійності;

4) показники професійного рівня персоналу правоохоронного органу;

5) оптимізація використання ресурсів;

6) загальний відсоток населення, задоволеного якістю роботи правоохоронних органів [4, с. 141].

Оцінка діяльності правоохоронних органів виявляє та виправляє можливі недоліки і розбіжності у роботі. Важливо правильно обрати критерії для оцінювання,

оскільки це дозволяє підвищити ефективність їхньої роботи. Система оцінювання має охоплювати всі аспекти діяльності правоохоронних органів та постійно адаптуватися до змін. Необхідно враховувати різноманітні функції, завдання та повноваження різних правоохоронних органів при встановленні критеріїв оцінювання. Це забезпечить більш об'єктивну оцінку їхньої роботи.

Слід також зауважити, що система критеріїв оцінювання повинна бути гнучкою і постійно вдосконалюватися, щоб відображати зміни у суспільстві та правоохоронній сфері. Особливо важливі зміни в умовах реформування правоохоронної системи, коли створюються нові органи та змінюються структури влади.

Через російську агресію проти України стало необхідним внести певні зміни до законодавства, особливо у контексті воєнних дій. Так, згідно з рішенням Верховної Ради України від 3 березня 2022 року, було прийнято 14 законів, спрямованих на посилення відповідальності за вчинення кримінальних правопорушень під час воєнного стану, забезпечення виявлення та належної фіксації злочинів, вчинених агресором на території України, а також на підвищення ефективності діяльності судових та правоохоронних органів [5].

Одним із головних аспектів кримінально-правової політики в умовах воєнного стану є вжиття заходів щодо забезпечення громадської безпеки та боротьби зі злочинністю. З огляду на підвищений ризик вчинення злочинів у період воєнного стану, держава зазвичай ухвалює невідкладні заходи з посилення контролю за суспільним порядком та запобігання вчиненню злочинів. Це може включати в себе мобілізацію правоохоронних органів, введення додаткових обмежень щодо переміщення осіб та використання спеціальних засобів контролю та нагляду. Аналіз основних аспектів кримінально-правової політики в умовах воєнного стану виявляється надзвичайно важливим для розуміння та розв'язання правових проблем, що виникають у періоди військових конфліктів. Ретельне вивчення цього питання сприятиме ефективній реалізації правосуддя та забезпеченню громадської безпеки в умовах воєнного стану [6, с. 90].

Але не дивлячись на всі виклики, ми можемо спостерігати за стрімким розвитком діяльності Національної поліції у багатьох сферах. Так, постійно вдосконалюється технічне забезпечення та модернізація методів роботи; працівники правоохоронних органів активно співпрацюють з громадськістю, що спричиняє покращенню довіри населення та взаємодії поліції з громадянами України; Національна поліція активно співпрацює з міжнародними партнерами та іншими правоохоронними органами з метою обміну досвідом та координації заходів у боротьбі з транснаціональною злочинністю. На цьому не варто зупинятись, а навпаки, покращувати свою діяльність у цих сферах та розробляти нові напрямки роботи, які будуть включати в себе нові способи протидії злочинності.

Потрібно пам'ятати про інформаційну безпеку в сучасних умовах. Вплив та зомбування російською пропагандою спідкає українців скрізь у повсякденному житті. Особливо гостро це питання стоїть на тимчасово окупованих територіях. Нав'язування думки країни-агресора та не правдива інформація дуже швидко розлітається за допомогою засобів масової інформації. ЗМІ є основними засобами, через які ворог намагається здійснити вплив на усвідомлення та оцінку ситуації населення нашої країни [7, с. 137].

В цей же час потрібно зауважити щодо важливості використання та спілкування державною мовою. Особливої уваги в цьому контексті заслуговує набуття навичок та вмій виокремлювати ворожі елементи за допомогою нашої рідної мови. Отже, навіть в умовах володіння «суржиком» певний акцент, а також пояснення розуміння певних

слів, таких як «паляниця», «дзвіниця», «суниця» та ін., призводитиме до успіху наших захисників [8; 9].

Здавалось би, що з моменту отримання Незалежності, ця проблема мала б бути вирішена без будь-якого втручання та конфліктів, але російська мова залишалась найбільш уживана в деяких регіонах держави. На жаль, саме цим і аргументував свої дії на сході нашої держави президент сусідньої держави-агресора [10].

Приходимо до висновку, що оцінка діяльності правоохоронних органів у сфері протидії злочинності є критично важливою для забезпечення безпеки та стабільності суспільства. Шляхи покращення їхньої роботи мають бути спрямовані на адаптацію до сучасних викликів, оптимізацію стратегій та використання інноваційних підходів. Тільки таким чином можна досягти значного покращення у сфері протидії злочинності та забезпечення правопорядку.

### Список використаних джерел:

1. Тінін, Д. Г. Формування довіри населення як основний напрям оцінки ефективної роботи Національної поліції України. Шановні учасники міжнародної конференції!, 134. // Теорія та практика протидії злочинності у сучасних умовах : збірник тез Міжнародної науково-практичної конференції (5 листопада 2021) / упор.: Г. Я. Савчин, У. О. Цмоць. Львів : Львівський державний університет внутрішніх справ, 2021. 172 с. [https://dspace.lvduvs.edu.ua/bitstream/1234567890/4008/1/05\\_11\\_2021.pdf#page=134](https://dspace.lvduvs.edu.ua/bitstream/1234567890/4008/1/05_11_2021.pdf#page=134).
2. Чорна А. Г. Добросесність в правоохоронних органах: поняття та суб'єкти забезпечення. Юридичний науковий електронний журнал 1 (7), 87. 2022. С. 363-365
3. Гулько, К., & Тінін, Д. Г. (2022). Коло повноважень поліцейського в умовах тимчасової окупації. *Матеріали конференцій МЦНД*, (16.12.2022; Вінниця, Україна), 106–107. вилучено із <https://archive.mcnd.org.ua/index.php/conference-proceeding/article/view/363>
4. Охріменко І. Оцінка ефективності діяльності органів і підрозділів Національної поліції України: погляд на проблему. Підприємство, господарство і право. 2016. № 11. С. 139–144.
5. Острогляд О. В. Кримінально-правова політика в умовах війни: законодавчий аспект. Аналітично-порівняльне правознавство 2022. С. 286-290
6. Чорна А. Г., Томас Д. С. Основні аспекти кримінально-правової політики в умовах воєнного стану. *Матеріали конференцій МНЛ*, (23 лютого 2024 р., м. Полтава), 89–91. Вилучено з <https://archive.liga.science/index.php/conference-proceedings/article/view/791>
7. Тінін, Д. Г., & Мислива, О. (2023). Деякі аспекти інформаційної безпеки українського населення на тимчасово окупованих територіях. *Матеріали конференцій МЦНД*, (23.06.2023; Полтава, Україна), 137–138. вилучено із <https://archive.mcnd.org.ua/index.php/conference-proceeding/article/view/636>
8. Тінін Д.Г., Завістовський О.Д. (2023). Важливість питання комунікації поліцейського в системі професійної підготовки. *Матеріали конференцій МЦНД*, (08.12.2023; Черкаси, Україна), 143–145. <https://archive.mcnd.org.ua/index.php/conference-proceeding/article/view/876>
9. Тінін, Д., & Завістовський, О. (2024). Питання вдосконалення мовлення під час фахової підготовки поліцейських в умовах воєнного стану. *Матеріали конференцій МЦНД*, (19.01.2024; Кривий Ріг, Україна), 236–238. вилучено із <https://archive.mcnd.org.ua/index.php/conference-proceeding/article/view/975>
10. Савенко, Г. Б., Тінін, Д. Г., & Тимофеев, В. П. (2022, June). ПРОБЛЕМА МОВНОГО ПИТАННЯ ПІД ЧАС ВОЄННОГО ЧАСУ: УКРАЇНСЬКИЙ ВИМІР. In *The 3 rd International scientific and practical conference—Modern research in world science*|(June 12-14, 2022) SPC—Sci-conf. com. ua||, Lviv, Ukraine. 2022. 1867 p. (p. 1827). URL: [https://www.researchgate.net/profile/M-Rumiantsev/publication/361865011\\_MODERN-RESEARCH-IN-WORLD-SCIENCE-12-140622/links/62c91c3d3bbe636e0c4ded01/MODERN-RESEARCH-IN-WORLD-SCIENCE-12-140622.pdf#page=1827](https://www.researchgate.net/profile/M-Rumiantsev/publication/361865011_MODERN-RESEARCH-IN-WORLD-SCIENCE-12-140622/links/62c91c3d3bbe636e0c4ded01/MODERN-RESEARCH-IN-WORLD-SCIENCE-12-140622.pdf#page=1827)